

店主自装探头拍下遭窃过程

小偷撬锁用了3小时,偷钱用了55秒,最后被警铃吓跑

昨天零时多,虹梅南路939号烟草店遭小偷光顾。在长达3个多小时的时间内,小偷撬开2道门和多把锁,进店偷窃。仅仅55秒后,店内警铃大作,小偷拿着1100元现金仓皇而逃……而这一切,都被店主自装的监控探头拍了下来。昨天,店主潘先生给本报02152928686短信爆料平台发信讲述此事。

凌晨手机“通风报信”

接到报料,记者立即赶到这家烟草店。小店位于虹梅南路,是一家街面房,门外就是人行道,再往外分别是非机动车道、绿化隔离带和机动车道。

潘先生说,他就睡在店后卧室内,昨天凌晨3时46分,忽听手机响起,一看来电显示是“烟草店”。“我的手机和店里报警系统是联网的,哪怕晚上一只老鼠跑过,警铃都会响,手机也会随之响起。”他连忙披衣起床,2分钟后奔进店一看,卷帘门和玻璃门敞开,抽屉被人拉开,1100元现金不翼而飞。

在大门口和店内,潘先生共装了5个红外线监控探头。他连忙调看监控录像,目睹了这名小偷3个多小时内的“忙碌”及狼狈逃离的情景。

“耐心小偷”多次往返

在潘先生的电脑中,记者回看了盗窃全过程。0时36分40秒,一名身着夹克衫、走路跛脚、头顶两边秃、身高约1.6米的男子出现在镜头中。只见他叼着香烟,站在店门口环顾四周。由于此时行人较多,他站了一会儿便离开了。0时39分,



小偷在门外徘徊许久



进店后翻找抽屉

这名男子又一瘸一瘸走来,将烟头一扔,开始撬锁。只见他背对卷帘门坐着,乍看像是走累了歇歇脚,可是双手却拿着一件工具在背后捣鼓

着。其间,他几次起身离开,兜了一圈又回到店门口。1时许,右边的挂锁被撬开。

此时,这名男子并没急着撬下

一个锁,又离开了。1时53分、1时58分、1时59分,他多次出现在镜头中,但观察之后又离开了。直至1时59分20秒,他再次动手,开始撬卷帘门正中的锁。3分钟不到,这把锁也撬开了。随后,他如法炮制,接连撬开了卷帘门左边和玻璃门上的挂锁。每次得手,他都不急于进行下一步骤,而是离开现场,过一段时间又返回继续。

3时45分20秒,一切准备就绪,他迅速闪进店内,顺手拉下了卷帘门。随后,他拿出小手电筒,快步走到柜台后的抽屉边,开始偷盗。3时46分15秒,店内警铃大作,他立即仓皇逃出,沿虹梅南路离开了。“要不是警报及时响起,店里那么多香烟都被拿走,那损失就大了。”店主说。

监控探头常有“收获”

潘先生说,自从在这里开烟草店以来,已经多次被小偷光顾,甚至光天化日下也有人来店里抢香烟。万般无奈之下,2009年底他花了约4000元钱,请人装了一套监控设备,包括5个红外线探头和一个警铃,又将警铃与手机联网。

自那以后,这套监控设备已拍到了10次以上的突发事件,“我那辆电瓶车被盗后,也是通过监控探头找到小偷的。”甚至,探头还拍到过虹梅南路“油耗子”偷油的瞬间。就在1天前,隔壁的成人用品店遭窃,监控探头拍到了小偷的影子。潘先生还将每次拍到的作案者样貌打印出来,贴在店门外“通缉”。

目前,店主潘先生已报案。

本报记者 金旻矣

突发新鲜事

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

两辆集卡追尾 堵住东海大桥

本报讯(见习记者 曹文清)今天早晨6时许,东海大桥发生两辆集装箱卡车追尾的交通事故,一人受伤,大桥交通受阻。

事故发生东海大桥往洋山深水港方向主桥面1号车道上。目击者称,一辆红色集卡追尾撞上前方另一辆集卡,后车受损较重,车头歪斜变形,运载的货物也掉落在车道上,需要起吊,导致后方交通受到影响。事发后,交警部门派车和吊车赶到现场处置。

居民楼内起火 祖孙晕倒获救

本报讯(记者 左妍)昨天下午3时45分,浦东思浦路14弄6号3楼一居民家中起火。6楼一对祖孙在撤离时受伤,被民警送至医院,所幸两人无生命危险。

目击者称,起火后楼内其他居民迅速撤离。6楼一名黄姓老太带着1岁的孙子下楼时,不慎摔了一跤,受伤倒地,无法行走。祖孙俩被浓烟呛得无法呼吸,晕倒在楼道内。由于着火的居民楼离杨思派出所不远,值班民警发现火情后,朱所长带队赶到现场处置。消防队员冲入楼道灭火,逐层搜救被困人员,很快把祖孙俩抬下楼来。早已等候在楼下的民警开车将祖孙俩送至医院。

据了解,过火面积约12平方米,当天下午4时05分,火势被控制,目前着火原因仍在调查中。

老太冲入铁道 撞击火车身亡

本报讯(新民网 袁蓉 萧君玮)昨天下午2时许,场中路凉城路附近的铁路道口发生一起事故,货运列车通过道口时与一名老太相撞,致其身亡。

记者从上海铁路局获悉,昨天下午1时52分,场中路道口值班员接52284次货运列车,按规定关闭了大铁门和小铁门,并有两名值班员按作业标准上岗瞭望接发列车。

据现场监控录像显示,老人于下午1时54分在道口南侧50米处翻越后背向道口值班员,擅自翻越进入铁路栅栏内,并于下午1时56分突然背向道口值班员冲上铁道,与列车相撞后导致惨剧发生。

热线专递 >>>

【土方车偷倒渣土】

昨晚11时,读者陈先生来电反映,富锦路杨南路附近晚上常有土方车偷倒渣土,不仅有碍市容,也给通行带来不便。

房浩 屠仕超 整理

修筑康新公路致村屋开裂沉降

墙壁出现一指宽缝隙 施工方表示可按实赔偿

本报讯(记者 屠仕超 房浩)村里修公路,导致紧挨着的村民房屋开裂、沉降。昨天,家住浦东康桥镇汤巷村的朱先生向本报反映,因修筑康新公路,自家房屋受损严重。

2009年,康新公路开始修建,因朱先生的房屋紧靠公路,距工程施工作业区域不足1米,施工方在用大型机械破除原老路路基时,频繁剧烈震动房屋,造成朱先生的房

子开始出现不均匀沉降、倾斜,承重墙更是大面积开裂。“墙体裂缝宽达2厘米,能轻松放进一根手指!”看着自家房子遭受如此“重创”,朱先生很痛心。不仅房屋受损,屋外的围

墙也不能“幸免”,部分围墙已轰然倒塌。“这房屋的险情一天天扩大,居住在此实在令人提心吊胆。”朱先生很无奈。

对此,康新公路现场施工方负

责人表示,公路施工确实对朱先生的房屋造成一定影响,对于受损房屋可按实赔偿。记者致电浦东新区康桥镇,工作人员称一定与施工方联系,尽快修复朱先生的受损房屋。

指路、答疑、陪护……近一年来,809位热心人加入这个公益团队

“杏林义工”：“多管闲事”多快乐

上海好心人

昨天是“六一”儿童节,松江区中心医院儿童病房里一片欢声笑语。41名患儿收到了医院义工们赠送的象征“健康平安”的“爱心苹果”,一扫疾病带来的阴霾。

6月11日,这个公益团队即将迎来它的周岁生日。一年里,“杏林义工”吸引了809位不同年龄、职业的热心人参与,陆续开展了门诊导医、儿童病房、预约式陪同就医等服务项目。昨天,记者走近这群人,听他们讲述公益之路上的点点滴滴。

退休老人勾桂菊 开心助人“我不傻”

60岁的勾桂菊退休后一直闲来无事,她说直到去年11月成为一位“杏林义工”,才摆脱了无聊的生活,体会到新的人生价值。指路、答疑、维持排队秩序……勾桂菊怀着

一腔热情做这些简单却繁琐的工作,还时常要面对误解。今年2月的一天,当她劝阻患者不要插队时,却遭到对方甩手一记打和一句“要依管”,她委屈得当场红了脸。

“不去想这些了,开心是大多数的。”性格爽朗的勾桂菊说,在医院里做得很多的事,是提醒患者小心“医托”。不久前,一个“熟面孔”在妇产科专找小夫妻搭讪,勾桂菊跟在后面提醒,“熟面孔”狠狠抛出一句:“多管闲事,你小心点!”为此,勾桂菊几天没敢再去妇产科。最近,她再次遇到那个“熟面孔”,对方率先开了口:“你们做这个,有钱吗?”听勾桂菊说“没有”,对方很惊讶:“那你卖命做啥?太傻了!”勾桂菊笑了笑,她自己心里明白,“给别人帮助,自己收获快乐,不傻!”

全职妈妈蒋璐 “再就业”不求回报

38岁的蒋璐曾是一位“全职妈

妈”。去年8月,她听朋友聊起“杏林义工”的事,立刻申请加入。经过“试用期”后,她正式成为“杏林义工”的一员。

从此,家住小昆山镇的她每周5天都在清晨6时40分搭乘超市免费班车,转乘公交车,赶在8时到松江区中心医院“上班”。出门比丈夫和儿子都早的她,甚至要拜托邻居顺路送儿子上学。

如今,蒋璐已是“杏林义工”的副总队长,与其他几名骨干一起承担日常管理工作。那个从前动不动就愁眉不展的“家庭主妇”从此转型成了充实快乐的“在职女性”。

蒋璐说,义工们很可爱,患者们更可爱。不久前,一名曾受过蒋璐帮助的患者非要把自己买的一袋红薯送给她,被婉拒后急得不知所措,后来干脆扔下红薯就“跑”了。蒋璐望着她的背影,既好笑又欣慰:“我不求回报,但被人认可的感觉真的很好。”

大二学生杨振朝 做义工“我也成长”

21岁的杨振朝是上海工程技术大学的大二学生,却是一位“资深”义工。去年暑假,他在欢乐谷打工,工作时间是中午12时至晚上。听说了“杏林义工”后,他心动了。“与其上午在宿舍睡觉,何不早点公益呢?”

暑假里,杨振朝每天穿梭在大学城、老城区和佘山之间,在烈日下骑行3个小时,有时还被突如其来的暴雨淋成“落汤鸡”,但他没有放弃,坚持到了现在,把休息时间都奉献给了公益事业。

其实,杨振朝也很感激“杏林义工”。来自西北农村的他为人腼腆,刚读大学时,大家听他说话很“吃力”。“话很少,而且说话疙疙瘩瘩。”杨振朝说,现在他已甩掉“交流障碍”。在医院“工作”时,他一次次地克服心理障碍,说服自己要迎难而上,为病患引路、答疑,引导病患有序排队……“做义工,就要主动和人交流。在帮助别人的同时,也让自己成长了。”这位“90后”小伙笑着说。

本报记者 左妍 通讯员 许萍